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1. Bedankt voor je deelname aan de peiling! Hieronder volgt een korte uitleg over het nieuwe aanvullende deel (het
‘addendum’) van het Integraal Zorgakkoord, de vraagstukken die centraal staan en de belangrijke thema's voor V&VN.
Wil je meteen naar de vragen? Klik dan onderaan op ‘volgende’. Uitleg V&VN is met het ministerie van VWS en andere
zorgpartijen in gesprek over het IZA-addendum. Het doel is om nog concretere afspraken te maken om
personeelstekorten terug te dringen en zorg toegankelijk te houden voor iedereen. Daarbij wordt rekening gehouden met
het aantreden van een nieuw kabinet met plannen voor de zorg. Het addendum gaat over een aantal vraagstukken die
we hieronder kort benoemen. V&VN maakt zich hard voor de vraagstukken rond arbeidsmarkt en het verminderen van
administratieve lasten. Daar richten we ons ook op in deze peiling. Jouw inbreng helpt ons om onze inzet te toetsen en
oplossingen te realiseren die echt aansluiten bij de behoefte van verpleegkundigen, verzorgenden en verpleegkundig
specialisten. Vraagstukken in het addendum Verminderen van regeldruk We zijn als zorgprofessionals nog steeds veel
te veel tijd kwijt aan administratie. Met welke administratie kunnen we nu meteen stoppen en welke regels moeten zo
worden aangepast dat administratieve lasten verminderen? En wat is nodig om zorgprofessionals zelf regie te geven
over welke administratie wel en niet nodig is? Arbeidsmarkt: investeren in vakmanschap, werkplezier en opleiden We
moeten alles op alles zetten om zorgprofessionals te behouden voor de zorg. Verbeteren samenwerking tussen het
sociaal en medisch domein Een zorgvraag kan ontstaan als gevolg van bijvoorbeeld eenzaamheid of financiële
schulden. Zorgprofessionals werken daarom steeds vaker samen met bijvoorbeeld schuldhulpverlening en buurtteams.
Versterken van de eerstelijnszorg Steeds meer zorg vindt plaats in de thuisomgeving. Door goede samenwerking tussen
zorgprofessionals in de eerste lijn verbetert de kwaliteit van zorg in de wijk. Bevorderen van passende zorg Passende
zorg gaat over aantoonbaar effectieve zorg, tegen een redelijke prijs, waarbij patiënt en zorgprofessional samen
beslissen welke aanpak voor de patiënt de gewenste resultaten oplevert. Het gaat niet alleen over ziekte, maar ook over
gezondheid en zelfredzaamheid. De zorg wordt dicht bij de patiënt georganiseerd, zodat deze toegankelijk en persoonlijk
blijft. Vergroten beschikbaarheid van geneesmiddelen Patiënten hebben steeds vaker geen toegang tot de
geneesmiddelen die ze krijgen voorgeschreven. Digitale gegevensuitwisseling Het is cruciaal om toegang te hebben tot
alle relevante patiëntgegevens, waar die gegevens zich ook bevinden. Zo kunnen we effectiever (samen)werken en
wordt de zorg van hogere kwaliteit. Klik op ‘volgende’ om van start te gaan met de vragen!

Aantal respondenten bij deze vraag: 5075
100.0 5075

2. De volgende vragen gaan over het verminderen van administratieve lasten. V&VN vindt het belangrijk dat de
administratieve lasten van zorgprofessionals merkbaar verminderen, en binnen vijf jaar zijn gehalveerd. Hiervoor zijn
landelijke maatregelen en innovatie nodig. En het meest cruciaal: vertrouwen in de zorgprofessional.

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
100.0 5078

3. Zorgprofessionals moeten zelf administratieve lasten kunnen aangeven en verlagen. Hiervoor is vertrouwen in de
professionele blik van verpleegkundigen, verzorgenden en verpleegkundig specialisten noodzakelijk. Zorgprofessionals
moeten meer zeggenschap krijgen over het verminderen van administratieve lasten. En zorgorganisaties moeten
onnodige administraties en verantwoordingseisen durven los te laten. Hoe denk jij hierover?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Helemaal mee eens 58.13 2952
Mee eens 36.65 1861
Neutraal 3.78 192
Mee oneens 1.12 57
Helemaal mee oneens 0.32 16

4. Wat heeft volgens jou de grootste impact als het gaat om het zelf kunnen verminderen van administratieve lasten?
Aantal respondenten bij deze vraag: 4575

[ Open antwoorden ] 100.0 4575
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5. Ook landelijk moeten maatregelen worden genomen om de administratieve lasten te verminderen. Denk aan het
aanvraagproces van hulpmiddelen. En het wegnemen van onnodige drempels bij wetgeving en financiering (schotten
tussen zorgwetten Wmo/Wlz/Zvw).

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Helemaal mee eens 59.75 3034
Mee eens 34.66 1760
Neutraal 4.86 247
Mee oneens 0.43 22
Helemaal mee oneens 0.30 15

6. Wat heeft volgens jou de grootste impact als het gaat om landelijke maatregelen voor het verminderen van
administratieve lasten?

Aantal respondenten bij deze vraag: 4266
[ Open antwoorden ] 100.0 4266

7. Technologische innovaties kunnen helpen bij het verminderen van administratieve lasten. Van welke innovatie
verwacht jij het meeste effect, en moeten we aandacht voor vragen?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Goed werkende informatiesystemen (bijv. elektronische cliënten-
en patiëntendossiers)

29.13 1479

Verbeteren van gegevensuitwisseling tussen zorgorganisaties 41.63 2114
Inzet van kunstmatige intelligentie (AI), bijvoorbeeld
spraakgestuurd rapporteren

18.89 959

Anders, namelijk: [ Open antwoorden ] 10.36 526

8. Wil je V&VN iets meegeven over het verminderen van administratieve lasten?
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

Nee 62.60 3179
Ja, namelijk: [ Open antwoorden ] 37.40 1899

9. De volgende vragen gaan over arbeidsmarkt. Twee belangrijke onderdelen waar binnen het IZA afspraken over
worden gemaakt zijn het versterken van vakmanschap en het vergroten van werkplezier.

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
100.0 5078

10. Met de groeiende personeelstekorten is het belangrijk dat iedereen die wil, kan beginnen in de zorg. V&VN vindt dat
dit samen moet gaan met investeren in ontwikkeling en kwaliteit van zorgprofessionals. Uitgangspunt is dat een
zorgprofessional meer is dan een set van taken, of je nu verzorgende IG, verpleegkundige of verpleegkundig specialist
bent. Het is onze missie om de beroepen zo sterk mogelijk te maken om de kwaliteit van zorg te borgen. Hoe denk jij
hierover?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Heel belangrijk 63.19 3209
Belangrijk 32.49 1650
Neutraal 3.72 189
Onbelangrijk 0.47 24
Heel onbelangrijk 0.12 6

11. V&VN vindt het belangrijk dat er goede afspraken komen over opleiden en stages, zodat zorgberoepen
aantrekkelijker worden, zorgprofessionals zich kunnen doorontwikkelen en toegerust zijn voor de veranderingen in de
zorg. Hoe denk jij hierover?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Heel belangrijk 64.08 3254
Belangrijk 33.10 1681
Neutraal 2.38 121
Onbelangrijk 0.33 17
Heel onbelangrijk 0.10 5
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12. Om de kwaliteit van zorg te bewaken, vindt V&VN het belangrijk dat je als zorgprofessional je ervaring, diploma's en
persoonlijke ontwikkeling kunt aantonen. Daarom is net als voor andere beroepen een centraal landelijk register voor
verzorgenden IG nodig. Hoe denk jij hierover?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Heel belangrijk 33.50 1701
Belangrijk 39.25 1993
Neutraal 21.68 1101
Onbelangrijk 4.25 216
Heel onbelangrijk 1.32 67

13. Om professionals te behouden voor de zorg is het essentieel dat organisaties meer inzetten op factoren die
werkplezier bevorderen. Welke factoren zijn voor jou het belangrijkst, en moeten we aandacht voor vragen? Kies
maximaal 3 antwoorden.

Aantal respondenten bij deze vraag: 5077
Ontwikkelkansen en loopbaanmogelijkheden 50.32 2555
Professionele zeggenschap en autonomie 53.69 2726
Positieve werksfeer 57.46 2917
Goede werk- en privébalans 70.10 3559
Goed beleid tegen agressie en grensoverschrijdend gedrag 12.88 654
Inhoud van het werk 26.39 1340
Anders, namelijk: [ Open antwoorden ] 15.60 792

14. Wil je V&VN iets meegeven over het arbeidsmarktvraagstuk?
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

Nee 58.37 2964
Ja, namelijk: [ Open antwoorden ] 41.63 2114

15. De volgende vragen gaan over het thema passende zorg. Heb jij in de afgelopen weken te maken gehad met een
zorgvraag die te voorkomen was geweest of waarvan jij dacht dat deze onnodig was?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
54.86 2786Nee

Ja, namelijk: [ Open antwoorden ] 45.14 2292

16. Welke impact denk je dat de volgende maatregelen hebben bij het verminderen van de zorgvraag? Let op: je moet
onderstaand elk 'schuifje' bewegen/aanklikken voor je verder kunt.

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
100.0 5078

17. Voorkomen van overbehandeling
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

6.99 5078

18. Meer inzetten op preventie
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

7.65 5078

19. Meer coördinatie van zorg waardoor minder zorgprofessionals per patiënt nodig zijn
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

6.57 5078

20. Hoge verwachtingen van patiënten en/of familie bijstellen
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

7.05 5078

21. Voorkomen van schulden
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

6.26 5078
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22. Inzetten van digitale zorg
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

6.16 5078

23. Investeren in zorgzame buurten
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

6.71 5078

24. Anders, namelijk:
Aantal respondenten bij deze vraag: 640

[ Open antwoorden ] 100.0 640

25. Wil je V&VN nog iets meegeven over de aanvullende afspraken voor het Integraal Zorgakkoord of de betrokkenheid
van V&VN?

Aantal respondenten bij deze vraag: 5078
Nee 83.30 4230
Ja, namelijk: [ Open antwoorden ] 16.70 848

26. Wat is je beroep?
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

Verzorgende IG 15.30 777
Verpleegkundige 70.09 3559
Verpleegkundig specialist 14.61 742

27. In welke sector werk je?
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

Ambulancezorg 1.85 94
Algemeen ziekenhuis 19.59 995
Defensie 0.12 6
Geestelijke gezondheidszorg 10.81 549
Huisartsenpraktijk 4.35 221
Justitie 0.32 16
Onderwijs 0.59 30
Openbare gezondheidszorg 2.15 109
Revalidatie 2.15 109
Universitair medisch centrum 4.04 205
Verstandelijke gehandicaptenzorg 1.77 90
Verpleeg- en verzorgingshuizen 18.45 937
Wijkverpleging 25.78 1309
Overig 6.24 317
Ik ben niet (meer) werkzaam in de zorg 1.79 91
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28. In welke provincie werk je?
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

Noord-Holland 13.92 707
Zuid-Holland 17.07 867
Zeeland 1.81 92
Noord-Brabant 13.92 707
Utrecht 9.53 484
Flevoland 1.75 89
Friesland 5.02 255
Groningen 5.91 300
Drenthe 3.82 194
Overijssel 7.98 405
Gelderland 14.75 749
Limburg 4.51 229

29. Werk je als zelfstandige of ben je in loondienst?
Aantal respondenten bij deze vraag: 5078

Als zelfstandige 5.02 255
In loondienst 90.33 4587
Combinatie 2.19 111
Anders, namelijk: [ Open antwoorden ] 2.46 125
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